Margaret Peachey Burbidge (1919)

1939

“non si svolsero cerimonie per la mia
laurea, nellestate del 39 era ovvio
che I'lnghilterra  andava incontro
alla guerra con la Germania.”

“Avendo letto un annuncio su The Observer per
una ricerca di personale all’Universita Carnegie

per il Mt. Wilson Observatory feci domanda”

“La lettera di rifiuto diceva semplicemente che 1
posti al Carnegie Fellowship erano riservati agli
uomini. Apparentemente alle donne non era

concesso 1'uso dei telescopi di Mt. Wilson”
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La catena protone protone
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Abbiamo perso 27 unita di massa =
0.7 % della massa coinvolta nella reazione
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Numero di atomi di idrogeno: 10 >’

Ogni reazione coinvolge 4 atomi di idrogeno

Ogni reazione produce una energiadi: 4-:10 " J

I1 Sole emette: 4-10°J /s =4-10°W

) ) ) ° 38 ® ®
Ad ogni secondo si verificano : 10 ™ reazioni

Con questo tasso il sole potrebbe vivere per 70 miliardi di anni



All’interno della stella avvengono delle reazioni tra le
particelle chiamate reazioni nucleart:

41H > 22H+2e* +2v,_ (4,0 MeV + 1,0 MeV)
21H +22H - 23He + 2y (5,5 MeV)
2 3He — 4He + 2 H (12,9 MeV)

, 4TH —*He +2e* + 2 v_ + 2y (26,7 MeV)
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